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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek piyasa koşulları elverdikçe uluslararası rezerv 
biriktirmeye devam edeceklerini söyledi. Şimşek ayrıca “ülkemize ilave dış kaynak sağlamaya 
yönelik çalışmalarımızı hız kesmeden sürdürüyoruz” açıklamasını yaptı. 
 
IMF Türkiye büyümesinin 2023’teki yüze 4’ten 2024’te yüzde 3,25’e yavaşlamasını tahmin ediyor. 
Türkiye cari açık/GSYH beklentisi 2024 için yaklaşık yüzde 3 seviyesinde. 2024 yıl sonu itibarıyla 
enflasyonun yüzde 46’ya gerilemesini bekleyen IMF bu yılın ise yüzde 69 enflasyonla 
tamamlanmasını öngörüyor. 
 
Türk lirasının ucuz olduğunu belirten JPMorgan ilave devaülasyona gerek olmadığına dikkat çekti. 
 
Hazine nakit dengesi, Eylül’de 69 milyar 53 milyon lira açık verdi. 
 
ABD 
Fed Guvernörü Michelle Bowman, enflasyonu Fed’in yüzde 2'lik hedefine hızlı bir şekilde 
döndürmek için faiz oranlarının muhtemelen daha da artırılması gerekeceği yönündeki çağrısını 
yineledi. 
 
ABD'de tarım dışı istihdam Eylül'de 336 bin arttı. Veriler işsizliğin yüzde 3,8 seviyesinde kaldığını 
gösterdi. 
 
ABD’de Eylül'de ortalama saatlik kazançlar bir önceki aya göre yüzde 0,2 arttı. Buradaki beklenti 
artışın yüzde 0,3 olması yönündeydi. 
 
Allianz baş ekonomi danışmanı Mohamed El-Erian, güçlü gelen ABD istihdam verisinin ‘ekonomi 
için iyi, piyasa ve Fed için kötü haber’ olduğunu, faiz artışı için Kasım ayının masaya geldiğini 
söyledi. 
 
Almanya'da fabrika siparişleri, Temmuz'da keskin düşüşünün ardından ağustosta yüzde 3,9 artış 
gösterdi. 
 
Avrupa  
Almanya Federal İstatistik Ofisi'nin (Destatis) açıkladığı verilere göre, yılın ilk yarısında ülkenin 
kamu bütçesindeki açık, geçen yılın aynı dönemine göre iki kattan fazla arttı. 
 
Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başkanı Christine Lagarde, yüzde 2 enflasyon hedefine 
ulaşacaklarına güvendiğini söyledi. 
 
Dünya 
Hamas'ın silahlı kanadı İzzeddin el-Kassam Tugayları, İsrail'e karşı "Aksa Tufanı" isimli bir 
operasyon başlattığını açıkladı. İsrail ordusu “savaş durumu alarmı” ilan etti ve Gazze'ye saldırılar 
düzenledi 
 

 



PARİTELER 

 USD/TL  
Kurda sınırlı yükseliş eğilimlerinin izlendiği bir haftayı geride bıraktık. Cuma günü açıklanan 
verilere göre yurt içerisinde hazine nakit dengesi eylülde 69,5 milyar TL açık verdi. ABD tarafında 
tarım dışı istihdam beklentilerin iki katına yakın artış kaydederek eylülde 336 bin olarak açıklandı. 
Ülkede işsizlik oranı yüzde 3,8 olarak açıklanırken, ortalama saatlik kazançlar ise beklentilerin 
altında aylık yüzde 0,2 ve yıllık yüzde 4,2 olarak açıklandı. Açıklanan verilerin fiyatlamalara etkisi 
olmadı diyebiliriz. Bugün yurt içerisinde ve ABD’de veri akışı sakin. Hafta genelinde ise yurt 
içerisinde sanayi üretimi ve cari işlemler dengesi verileri takip edilecek. ABD tarafında ise 
enflasyon verileri ve Fed üyelerinin konuşmaları öne çıkacak. 
 
Teknik Analiz: USD/TRY’de kademeli yükseliş devam ediyor. Kur 28 seviyesine doğru emin 
adımlarla ilerliyor. 27,50 seviyesi üzerine geldikten sonra yükselişin hızlandığını izliyoruz. Kur 
27,70 seviyesi üzerinde günlük kapanışlar gerçekleştirirse 28 seviyesine daha hızlı ulaşabileceğini 
düşünüyoruz. 
 
Destekler:  27/26,50 
Dirençler:  27,75/28 

 

 EUR/TL   
Yeni haftada merkez bankası psikolojisinin yoğun geçmesi beklenmektedir.  ECB ve BoE Başkanları 

ile FOMC üyelerinin (Barr, Logan, Jefferson, Waller, Kashkari, Harker) konuşmaları başta olmak 

üzere FOMC ve ECB toplantı tutanakları, ABD ve Almanya’dan Enflasyon, İngiltere’den ise Büyüme 

verisi Dolar Endeksi ve Paritelerde yol haritası için dikkatle takip edilmelidir.  Özellikle ABD TÜFE 

verisi 1 Kasım Fed toplantısı öncesinde banka üzerinde ek baskı oluşturacak mı sorusunun cevabı 

dolayısıyla da Dolar Endeksi yukarı parite aşağı beklentisi devam mı hususunda referans olabilir. 

Bugünkü takvimde ise FOMC üyelerinin (Logan, Barr ve Jefferson) konuşmaları dikkate alınabilir. 

 

Teknik Analiz: EUR/TL’de geçtiğimiz Cuma günü USD/TL’nin 27,60 seviyesi üzerine gelmesi 

sonrasında 29 seviyesi üzerinde haftalık kapanış yaşandı. Kurun 29 seviyesi üzerineki yerinin kalıcı 

olması için bir haftalık kapanış daha  yaşanması gerekebilir. 29 seviyesi üzerinde 29,40 seviyesi ilk 

teknik seviye olarak göze çarpıyor. Aşağıda ise 29 seviyesi altında 28,50 seviyesini takip ediyoruz. 



Destekler: 29/28,50/28 
Dirençler:29,40/30 
 

 
 

 GBP/TL 
İngiliz Sterlinin’de bu hafta Perşembe gününe kadar veri akışı bulunmuyor. Perşembe günü 

açıklanacak olan gayri safi yurtiçi hasıla verisi öncesinde kurun kürsel gelişmeler üzerinden 

fiyatlanmasını bekliyoruz. Geçtiğimiz haftalarda İngiltere Merkez Bankasının , piyasanın beklediği 

faiz artışını yapmamasından kaynaklı gerileyen GBP/USD paritesinin bu haftaya daha alıcı bir 

syirler başladığını görüyoruz. 

Teknik Analiz: GBP/TL tekrardan yukarı yönlü seyirlerle 33,75 seviyesinin üzerine geldi. Kurun bu 

seviye üzerinde kapanışlar yapması durumunda 34 seviyesine doğru hızlı alımlar izleyebiliriz. ;Bu 

hafta Perşembe gününe kadar kurun daha sakin , yatay bir seyir izlemesini bekliyoruz. Fakat ana 

trend USD/TL etkisi ile yukarı yönlü görüntüsünü koruyor. 33,75 üzeri seyirlerde 34 , 33,75 altında 

ise 33,50 seviyeleri direnç ve destek seviyeler olarak takip edilebilir. 

Destekler:33,50/33 

Dirençler: 33,75/24 

 

 



 

 ALTIN   
Altın fiyatları, İsrail ve Hamas arasındaki çatışmaların bölgede kapsamlı bir çatışmaya yol açabileceği 
yönünde endişelere %1'den fazla yükseldi.Altının spot piyasadaki ons fiyatı %1.02 yükselerek 1,851.30 
dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %1.1 artışla 1,863.70 dolara yükseldi. 
 
Teknik Analiz: Altın düşüş rallisini Cuma günü açıklanan tarım dışı istihdam verisi sornasında 
sonlandırdı ve değerli metal güçlü destek noktası olan 1810 seviyesinden yukarı yönlü toplamaya 
başladı. Bugün 1850 seviyesinin üzerine gelen değerli metalin bu seviye üzerinde kalıcı olabilmek için 
1850 üzerinde günlük kapanışlar yapması gerekiyor. 
 
Destekler: 1810 
Dirençler:1840/1850 
 

 

 

PETROL 

Petrol fiyatları, İsrail ve Filistinli Hamas arasında çıkan çatışmaların Ortadoğu'daki siyasi 

belirsizliği derinleştirmesi ve arza dair endişelere neden olmasıyla Asya işlemlerinde varil başına 3 

dolardan fazla yükseldi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı % 3.23 yükselerek 87.31 

dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %3.53 yükselerek 85.71 dolar seviyesinde 

işlem gördü. 

 



 
 

 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  400,88  seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 

ÖNCEKİ 

 

11:00 EUR ECB’den De Guindos’un Konuşması     

12:15 EUR ECB’den Enria’nın Konuşması     

23:00 GBP BoE PPK Üyesi Mann     



 

 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes 
only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish 
Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation 
to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses 
its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or 
complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here are not be suitable for all 
investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other 
factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out 
or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of 
this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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